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Dagsorden Beslutning 
1. 1. Bøn og salme                                                 

v. Morten  
 

  

2. 2. Godkendelse af dagsorden                         
v. formanden  
 

 

3. Drøftelse af strategiudvalgets udkast til 
målsætninger og handleplaner                         
v. strategiudvalget 

3.  
4.   

Strategiudvalget har på møde den 21. april 2026 
udarbejdet vedlagte skema (bilag 1) med udkast til 
målsætninger og handleplaner for sognets fire visioner. 

Menighedsrådet bedes drøfte materialet og give input med 
henblik på strategiudvalgets videre bearbejdning og 
fremlæggelse af endeligt forslag til godkendelse på 
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menighedsrådets maj-møde. Der er afsat 30 minutter til 
punktet. 

Indstilling: 
At menighedsrådet drøfter udkastet og giver input til det 
videre arbejde. 

 
4. Orientering v. formanden 

 

Formanden og adm.chef afholder møde med 
Haveforeningen Frem vedr. nyt hegn den 26. april 2026.  

Der er afholdt netværksmøde for de tre kirkebyggende 
sogne den 16. april 2026, hvor Karin, Nichlas, Thomas H. og 
Michael deltog. referat fra mødet er udarbejdet af Michael 
til orientering, jf. bilag 2. 

 
5. 5. Ansøgninger 
6. v. Lokaleudvalget 

 

Lokaleudvalgets forslag til retningslinjer for lokaleudlån 
generelt fremsendes til behandling på 
menighedsrådsmødet i maj 2026 i stedet for indeværende 
møde. 

7. 6. Meddelelser fra kirkelige myndigheder   
v. Næstformanden   

 

 

8. 7. Orientering fra Provstiudvalget                  
v. Thomas L.  

 

Budgetsamråd blev afholdt den 8. april 2026 i god ro og 
orden. 

Der var ingen sogne, der fremsatte ønsker om forøgelse af 
driftsbudgetterne. 

Der blev derimod fremsat anlægsønsker for ca. 53 mio. kr., 
hvilket væsentligt overstiger det beløb, provstiet realistisk 
kan forvente at få tildelt fra Budgetudvalget (traditionelt 
ca. 12–14 mio. kr.). 

Provstiudvalget skal indsende en prioriteret liste over 
anlægsønsker til Budgetudvalget senest den 21. maj 2026. 

Det må forventes, at Budgetudvalget vil skulle foretage en 
skarp prioritering, herunder i forhold til den eksisterende 
bygningsmasse samt nye kirker og genopførelsen af 
Hyltebjerg Kirke. 

 
9. 8. Orientering fra kirkeværge                          

v. Morten Clemmesen  
 

Der er afholdt kirkeudvalgsmøde den 14. april 2026, hvor 
følgende vedligeholdelsesarbejder blev drøftet: 

Præstebolig OP23 – afløb og fliser: To VVS-virksomheder 
har besigtiget badeværelset med henblik på tilbud på 
udskiftning af gulv og afløb. Tilbuddene forventes 
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modtaget inden menighedsrådsmødet i april og vil blive 
behandlet under dagsordenspunkter for lukkede døre. 
Etablering af lys på Kirkeskibets udvendige kors: Der 
afventes fortsat tilbagemelding fra Kirkefondet. 
Facaderenovering: Kirkeværgen har rettet henvendelse til 
entreprenøren med henblik på udbedring af huller i 
lodninger i kobbertagrenden, rensning af tagrender samt 
udbedring af syreskader på kobbernedløbsrør. Der afventes 
fortsat svar. 
Tag på administrationsbygning: Det forventes, at 
yderligere tilbud er modtaget inden menighedsrådsmødet i 
april, hvor de indhentede tilbud vil blive behandlet under 
dagsordenspunkter for lukkede døre. 
Varmecentral og forsatsvinduer: Artelia har foretaget en 
teknisk gennemgang og udarbejdet et notat til brug for den 
videre ansøgningsproces vedrørende opgradering af 
varmecentral og forsatsvinduer, jf. bilag 2. Sognets 
byggesagkynding vil sammen med repræsentanter fra 
kirkeudvalget afholde møde og forventer at komme med 
en indstilling til menighedsrådet på majmødet.   
Køkken på 1. sal i Frederiksholm Kirke: Det forventes, at 
yderligere tilbud er modtaget inden menighedsrådsmødet i 
april, hvor de indhentede tilbud vil blive behandlet under 
dagsordenspunkter for lukkede døre. 
Brandsyn den 9. april 2026: De opsatte låger på 
tårntrappen er pålagt fjernet. Der afholdes møde med Falck 
Brand den 24. april 2026 med henblik på at finde en 
alternativ løsning. Udgiften til det udførte arbejde udgør 
2.929 kr. 
Derudover er det aftalt med Falck Brand, at ABL-dør til 
køkken ved Krypten logges, hvilket der afventes tilbud på. 
Der vil fremadrettet blive gennemført kvartalsvis 
egenkontrol ved sognets arbejdsmiljøorganisation (AMO). 
Klatrevæg: I forbindelse med rutebyg på sognets klatrevæg 
vil der i 2027 være behov for indkøb af nye volumes, da de 
nuværende er over 10 år gamle. Den forventede udgift er 
ca. 120.000 kr., som bør indarbejdes i budget 2027. 
Udskiftning af døre: Kirkehoveddør og dør ved 
kordegnekontor er udskiftet. Kirkeværgen har anmodet 
Malerfirmaet Maleren 75 om efterbehandling, herunder 
oliering, lakering, fugning samt reparation af indvendige 
vægge og træværk. Udgift: 7.437,50 kr. 
Utæt rør ved toiletter i Krypten: Der er konstateret en 
utæthed, som er udbedret af VVS-firmaet KKN. Da udgiften 
er under selvrisikoen, er sagen ikke anmeldt til 
Forsikringsenheden. Udgift: 12.979,81 kr. 
Inventar: Der er indkøbt holder til ritualbog til mobilt 
knæfald til Kirkeskibet som erstatning for tidligere forslået 
3D-printet løsning. Udgift: 492 kr. 
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1. 9. Orientering fra kontaktperson og 
Administrationschef vedr. personale              
v.  Nichlas og Sofie 

 

Der afholdes møde den 26. april 2026, hvor sognets 
korsangeres sommerferie fastlægges. Dermed er alle 
medarbejderes sommerferier planlagt. 

Særlige feriefridage, som skal være afholdt inden udgangen 
af april 2026, vil være afholdt. 

  
2. 10. Orientering fra kasserer                              

v. Helle  
 

 

Der er modtaget en ansøgning og bevilliget en ny 
computermus Esben.  

Der er modtaget en ansøgning og bevilliget en ny 
kontorstol til Stine.  

Der er ansøgt og bevilliget nyt køleskab og fryser til 
præstebolig OP23. 

Kvartalsrapporten for første kvartal er under udarbejdelse 
hos KAM og behandles på maj-mødet.  

 
3. 11. Orientering fra personalerepræsentant 
4. v. Allan  

 

 

5. 12. Orientering fra præster                              
v. Christian Morten og Ida 

MORTEN 
Der har været fuld fart på den seneste måned. Vi har nok at 
se til med dåb, gudstjenester, vielser, sjælesorg, 
konfirmander, osv. Og udover det vil jeg lave disse nedslag: 
Fodboldgudstjenesten 21.marts var FREMragende takket 
være alle de skønne FREM-fans, der lagde vejen forbi 
Frederiksholm kirke før kampen. Og til min store glæde fik 
vi også besøg af modstanderens fans fra Vanløse! 
 
Og så har påsken naturligvis fyldt meget - skærtorsdag, 
langfredag og den vildeste familiegudstjeneste 2.påskedag 
med Kim Larsen-musik og et proppet kirkeskib. 
 
Jeg har haft musikalsk forløb med musikpædagogen Laus 
for specialbørnehaven Regnbuen.  
 
Desuden er jeg af domprovsten blevet bedt om at 
konfirmere 23 unge mennesker i Vor Frue kirke, da deres 
præst er gået på barsel.  
 
 
IDA  
Kirkesalon med Marzcia Techau var en meget spændende 
samtale om mødet mellem den spirituelle verden og den 
kirkelige. Hun var i øvrigt med på en føljeton, hvis det 
skulle være. 
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Morten og jeg var på påskevandring under solen, og vi blev 
taget godt imod af sognet på Teglholmen. Næste gang skal 
programmet nok også stå på engelsk:)  
Påsken flød derudaf også med dens markering blandt 
spirekor og tumlinge.  
Christian, Sofie, Allan og jeg havde konfirmanderne på 
overnatningstur i Svogerslev, og det gik faktisk ret godt. 
Holdene blev rystet godt sammen og deres evaluering er 
positiv. 
Vi rundede SoundBath af med fuldt gulv og bred tilfredshed 
blandt den brogede skare af unge og ældre, dansktalende 
og udenlandske deltagere. Yuliana klinger igen i efteråret. 
Kat og jeg opfordrede alle ansatte til at komme til 
fredagsbar den 17. april. Det blev en hyggelig lille flok, og vi 
pønser på at gøre det igen hver 6. uge eller noget i den dur. 
Måske også noget for Mhr og frivillige?   
 
 
 
CHRISTIAN  
D. 28.3 blev de elektriske lamper slukket i Frederiksholm 
Kirke, men kun for at give plads til et andet lys. 
Konfirmandernes farverige kunstværker glimtede i 
stearinlysets skær, og rummet blev fyldt op af vores dygtige 
organists toner. Den årlige kunstferniseringsgudstjeneste 
var endnu engang en sand fornøjelse, og der blev fokuseret 
på taknemmeligheden. 
Lejrturen for konfirmanderne forløb også i fuldt humør og 
med god energi. Vi præster fik hjælp fra vores dygtige 
kirketjener og kirke-kulturmedarbejder, og der blev bla. 
grillet skumfiduser ved bål, gættet quiz, komponeret 
salmer, og lavet figurer i foamclay. Temaet i år var engle og 
dæmoner, og konfirmanderne rundede af ved at skabe og 
udføre deres helt egen gudstjeneste. 
 
 

6. 13. Orientering fra Aktivitets – og 
kommunikationskonsulenter 
 v. Stine og Sofie   

7.  

Renovering af klatrevæg er nu slut. Vi har fået en fin 
nymalet klatrevæg med nye plader og spritnye ruter. 
Teknologisk Institut syner og træktester klatrevæggen den 
21. april. Hvis alt går efter planen kan vi åbne klatrevæggen 
derefter. 
 
Pt. er der 11 ansøgere til klatreinstruktøruddannelsen. Der 
er kun plads til 9 på holdet, så det er ikke alle, der får plads. 
Der er infomøde for alle ansøgere den 23. april, og herefter 
sammensætter vi holdet, der skal på uddannelse i maj. Det 
bliver spændende! 
 
Kr. Himmelfart og Pinsefesten hhv. d. 17. og 25. maj er 
planlagt og vi glæder os til to af de helt store 
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forårsarrangementer i hhv. Frederiksholm kirke og på 
Kirkeskibet. Vi håber at se en masse af jer. 
 
Poesifestivalen den 13. juni er i den grad ved at tage sin 
form. Søren Ulrik Thomsen bliver en af de helt store 
hovednavne, og vi glæder os til, at vi meget snart kan løfte 
sløret for hele programmet. Stay tuned! 
 
OG så er der jo Drop in-dåb på lørdag den 25. april 2026 på 
Kirkeskibet.  
 
 
 

 
8. 14. Orientering fra Ny kirkeudvalg 
9. v. udvalget  
10.  

  

15.  Orientering fra medlemmer vedrørende 
afstemning om årsregnskab 2025  

v. Michael og Erik  

 
 

Michael og Erik har fremsendt vedlagte orientering, bilag 3 
om deres bevæggrunde for at stemme imod godkendelse 
af årsregnskabet for 2025 på mødet i marts 2026 samt 
opfølgning herpå. 

Indstilling: 
At menighedsrådet tager orienteringen til efterretning. 

 
16. Drøftelse af onboarding af 
menighedsrådet 
v. formanden 

 

 

 

  

Det nye menighedsråd tiltrådte i december 2024, og der er 
i 2025 gennemført onboardingforløb. Dette har bl.a. 
omfattet gennemgang af kirkeregnskab ved KAM, 
præsentationer fra sognets personalegrupper samt oplæg 
om Sydhavn Sogn, menighedsrådsarbejde og folkekirkens 
struktur. 

Formanden lægger op til en drøftelse af, om der er behov 
for yderligere introduktion, oplæring eller andre tiltag. 

Indstilling: 
At menighedsrådet drøfter onboardingforløbet og giver 
input til eventuelle fremadrettede tiltag. 

 
17. Stillingtagen til tillæg til kommissorium 
for Ny Kirke-udvalg 

v. formanden  

 

Der forelægges udkast til tillæg til kommissorium for Ny 
Kirke-udvalg vedrørende samarbejdsformer, roller og 
ansvarsfordeling mellem menighedsråd, udvalg og øvrige 
aktører, jf. bilag 4. 
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Indstilling: 
Ny kirkeudvalg indstiller til, at menighedsrådet godkender 
tillæg til kommissorium for udvalget. 

 
18. Stillingtagen til fortsat deltagelse i 
netværk for kirkebyggesogne med 
deltagerbetaling 

v. formanden  

Sydhavn Sogn har hidtil deltaget i netværket uden betaling. 
Det fremgår af bilag 5 fra Kirkefondet, at Kirkefondet 
fremover opkræver deltagerbetaling på 12.500 kr. årligt pr. 
sogn for deltagelse i de to årlige netværksmøder. 

Indstilling: 
At menighedsrådet tager stilling til fortsat deltagelse i 
netværket. 

 
19. Evt.   

Punkter behandlet under lukket dagsorden: 

1. Ny kirke: Orientering  
2. Ny Kirke: Valg af totalentreprenør 
3. Tilbud: Valg af tilbudsgiver til 

udskiftning af køkken på 1. sal i 
Frederiksholm Kirke  

4. Tilbud: Valg af tilbudsgiver til 
internet i Frederiksholm Kirke  

5. Valg af tilbudsgiver til udskiftning af 
tag på sognet Adm.bygning 

6. Valg af tilbudsgiver til udskiftning af 
afløb og gulvfliser  

  
 
   
 
 
 
 

 
  


